

СТРУКТУРА И ТЕХНИЧЕСКОЕ ОФОРМЛЕНИЕ НАУЧНЫХ (КОНКУРСНЫХ) РАБОТ

1. СТРУКТУРА

Структура научной работы, представляемой на конкурс, во многом аналогична структуре курсовой работы. Разница с курсовой работой только в объёме структурных элементов: введения, основной части, заключения, списка литературы и приложений, а также в оформлении титульного листа, оглавления – 2-й страницы и приложений.

Исходя из объёма научной работы, слушателям (курсантам) может быть предложена следующая **структура**: *введение* (1–2 с.); *основная часть*, состоящая из 2–3 вопросов (18–22 с.); *заключение* (2–3 с.); *затекстовые ссылки*, вынесённые в конец работы (1 с.), если они есть; *список литературы (список источников и литературы)* – 1–2 с.; *приложения* (до 6 с.).

На титульном листе указываются: *девиз*, состоящий не более чем из трёх слов, отражающих содержание научной работы; *название и год проведения конкурса*. Автор работы **не указывается**.

На 2-й странице помещается **оглавление**. В нём в порядке очередности располагаются: *введение*, названия *2–3 вопросов*, как правило, без разбивки на подвопросы, *заключение*, *список литературы (источников и литературы)* и *приложения* (если они есть). Названия разделов должны соответствовать их названиям в тексте работы.

Если есть *список сокращений*, используемых в работе, то он располагается перед введением (не нумеруется).

В *список литературы (список источников и литературы)* слушатель (курсант) включает только те документы, которые он использовал при написании работы.

В *приложение (приложения)* к научной работе могут выноситься архивные документы, таблицы, графики, схемы, образцы документов, опросных листов и другие вспомогательные материалы, на которые имеются ссылки в тексте работы. Приложения создаются только в том случае, если они дополняют содержание основных проблем исследования.

2. ТЕХНИЧЕСКОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

Работа оформляется только на лицевой стороне белой бумаги стандартного формата (210 x 297 мм). Каждая страница основного текста и приложений должна иметь поля: левое – 30 мм, верхнее – 20 мм до основного текста, правое – 10 мм, нижнее – 25 мм. **Машинописный текст печатается через 1,5 интервала. При подготовке работы на компьютере в основном тексте шрифт 14 пт, Times New Roman, междустрочный интервал одинарный, в подстрочных ссылках – интервал одинарный, шрифт – 12 пт.**

Расстановка переносов – автоматическая. Форматирование основного текста и ссылок в параметре "по ширине".

В тексте везде интервал между словами равен 1 пробелу.

В отличие от дипломной и курсовой работ, **графические документы, приведённые в научной работе, исполнителем (исполнителями) не подписываются**, так как его (их) воинское звание, фамилия и инициалы не должны быть известны рецензенту (рецензентам). При графическом изображении примера (эпизода) или копии боевого документа следует давать ссылку на источник.

Научная работа должна быть тщательно вычитана и не иметь орфографических, пунктуационных и стилистических ошибок, а точность приводимых цифр и написания цитат проверена по первоисточникам.

В списке литературы (списке источников и литературы) и ссылках должны соблюдаться правила описания литературы и источников согласно требованиям ГОСТа 7.1–84.

В остальном техническое оформление научной работы на конкурс аналогично техническому оформлению дипломной и курсовой работ.

Научная работа, выдвинутая на всеармейский (заключительный) тур конкурса, должна быть **сброшюрована. (Работа, выдвигаемая в другой вуз – организатор конкурса, должна быть не только сброшюрована, но и переплетена типографским способом).** На переплете, как правило, ничего не печатается.